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VERS  
 

Siklós József – Apostoli atomfizika  

2Péter 3,10-13 
 

Elekronmikroszkópja nem volt 
az egyszerű halásznak. 

Kvantumelmélethez nem értett. 
Nem ismert rádiumot, uránércet, 
atommodellt, gammasugárzást, 

antianyagot, ionizációt. 
Hírét sem hallotta radioaktivitásnak. 

 

De látó szemébe 
Hirosima vakító fénye lobbant, 

s míg levelet írt: 
sercegő lúdtolla alatt 

egy világ összeroppant… 
 

El fog jönni a nap 
s az elemek lángolva felbomlanak! 
Ítélet az, ha végkép szerterobban, 

amit Isten egységgé teremtett. 
Ha széthull a család, 
széthull Isten népe, 

az emberi elme, 
önző egyénekké a társadalom, 

– akárcsak az atom. 
 

El fog jönni a nap: 
ég-föld lángbaborulva felbomlanak! 

Ítélet tüzében széthull a világ, 
felcicomázott, 
agyonkutatott, 

bálványozott világunk. 
 

De – mert Ő ígérte – 
szentül, kegyesen élve, 

új eget és új földet várunk. 

Csillag – kép  
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IGE KÖRÜL 
 

„És íme, én elküldöm nek-
tek, akit Atyám ígért, ti 
pedig maradjatok a város-
ban, amíg fel nem ruház-
tattok mennyei erővel.” 
Lukács 24,49 

Nagyon különös időszak lehetett a feltámadás-
tól a mennybemenetelig számlált 40 nap. Ebben 
az időszakban Jézus újra és újra megjelent a 
tanítványoknak, „sok bizonyítékkal meg is mu-
tatta nekik, hogy ő él” (ApCsel1,3). Ez az az 
időszak, amikor megjelenik a végtisztesség-
adásra indult asszonyoknak, a zavart csalódott-
sággal hazaindult emmausi tanítványoknak, a 
hitetlenkedő Tamásnak, és azoknak, akiknek 
listáját az első időktől kezdve féltő gondosság-
gal őrzi a keresztyén emlékezés, és az első ko-
rinthusi levél 15. fejezetében ránk hagyta Pál 
apostol. Ez a 40 nap - mint általában a 40 nap, 
vagy 40 év a Bibliában - a készülés, a várako-
zás időszaka. Jézus arra készül, hogy visszatér-
jen a mennyei Atyához. A 40 nap elteltével 
pedig a tanítványoknak meghagyja, hogy várják 
a megígért Szentlelket.  

Ezt az időszakot éljük az egyházi naptár szerint. 
Húsvét elmúltával készülünk a Pünkösd ünne-
pére. A feltámadás ünnepe után várjuk a Szent-
lélek eljövetelének ünnepét. A feltámadás 
evangéliumát őrizve szívünkben várjuk, hogy 
felruháztassunk mennyei erővel. Először, vagy 
újra. 

Ez a 40 nap számunkra arra szolgálhat, hogy 
átgondoljuk: mit jelent nekünk a feltámadás 
evangéliuma? 

Mert nem elég tudni a feltámadásról, annak 
erejében élni kell. Nem elég mások bizonyságát 
ismerni a feltámadásról, arról nekünk is meg 
kell győződnünk. Hiszen látjuk: lehet tudni a 
feltámadásról úgy is, hogy nem vagyunk meg-
győződve annak igazságáról. Ismerik a feltá-
madásról szóló tanúságot a főpapok és a 

tarzuszi Saul is, mégis tagadják annak valósá-
gát.    

Ha nem szerzünk személyes bizonyságot arról: 
Jézus feltámadt, akkor az nem több számunkra, 
mint egy szép történet. Mese. Amiből nincs 
vigasztalásunk, reménységünk, sőt: inkább csak 
zavart értetlenséggel hallgatjuk az evangéliu-
mot: mi akar ez lenni?!   

 

Csak ha felruháztatunk a mennyei erővel, akkor 
éljük a feltámadás erejét a Krisztussal való ti-
tokzatos közösségben. Azt a közösséget, amely-
ről a Jézus élő voltáról meggyőződést szerzett 
Saul immár Pálként így ír: „Többé tehát nem én 
élek, hanem Krisztus él bennem; azt az életet 
pedig, amelyet most testben élek, az Isten Fiá-
ban való hitben élem, aki szeretett engem, és 
önmagát adta értem.” (Galata 2,20)    

Ha felruháztatunk a megígért mennyei erővel, 
akkor lesz számunkra Jézus út, igazság és élet: 
akkor járhatunk Isten útján, akkor ismerjük a 
mindenek felett álló igazságot, és akkor kel 
életre bennünk az az élet, amely felett nincs 
hatalma a bűnnek és a halálnak. 

A feltámadás ünnepe múltán ebben a könyör-
gésben teljenek napjaink: „Jövel, Szentlélek Úr 
Isten, Töltsd bé szíveinket épen! Mennyei szent 
ajándékkal, Szívbéli szentbuzgósággal!” (370. 
dicséret) 

Máté László 
lelkipásztor 
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GYÜLEKEZETI KRÓNIKA 

 
Szeretettel köszöntöm a Csil-
lag-kép áprilisi számának ol-
vasóit! 

Istené legyen a dicsőség, ami-
ért húsvét havában több olyan 
alkalom részesei lehettünk, 

amelyek emlékezetessé lettek gyülekezetünk 
életében! 

A márciusi alkalmakra visszatekintve az első 
kiemelkedő dátum 12-e volt, amely napon Isten 
három nevezetes eseménnyel ajándékozott meg 
minket. Az első ezek közül a Komáromban 
rendezett egyházmegyei női konferencia volt, 
amely nemcsak a Nőszövetség minden tagját, 
de a gyülekezet más tagjait is megmozgatta, 
sőt, örömmel tapasztaltuk, hogy gyülekezeten 
kívüliek is sokan önzetlen segítséggel járultak 
hozzá ahhoz, hogy az ilyen alkalmak szinte 
felsorolhatatlan feladatainak mind a végére 
érjünk, és jó házigazdái lehessünk a konferen-
ciának. Illesse tehát köszönet ezért első sorban 
a Nőszövetséget, de mindazokat is, akik bármi-
lyen hozzájárulással részt vállaltak a rendezés-
ből! 

A második esemény a Tatán megrendezett me-
gyei zsoltáréneklő verseny volt, amelyen a mi 
hittanosaink kis küldöttsége is megmérette ma-
gát, és ahonnan közülük többen arany, ezüst, ill. 
bronz minősítéssel jöttek haza. Köszönjük a 
felkészítés munkáját Csekes Andrásné Éva Né-
ninek! 

S még egy kiemelkedő eseményre voltunk hi-
vatalosok: az ászári gyülekezet új Gyülekezeti 
Házának avatására. Egy, a komárominál jóval 
kisebb létszámú és szerényebb lehetőséggel 
rendelkező gyülekezetről van szó, amely egy 
volt ingatlanjának eladásából, közegyházi segít-
ségből, önkormányzati támogatással és a hívek 
áldozatvállalásával egy gyönyörű új épülettel 
gazdagodott, igazolva a bibliai igazságot: „Ami 

lehetetlen az embereknek, az Istennek lehetsé-
ges” (Lk 18,27). 

A Nagyhét és húsvét ünnepei hoztak örömet és 
szomorúságot egyaránt.  Virágvasárnap fejez-
tük be az új, kísérleti liturgia használatát. Az 
ezzel kapcsolatos vélemények összegyűjtését 
szolgálja az a kérdőív, amelynek kitöltésére 
biztatom gyülekezetünk tagjait, kérve, hogy 
április végéig adják le a kitöltött ívet. Nagycsü-
törtökön. az utolsó vacsora estéjén úrvacsorával 
emlékeztünk a sákramentum szerzésére, és 
nagy öröm volt látni, hogy a vártnál jóval töb-
ben vettek részt ezen az istentiszteleten, és az 
úrvacsorai közösségben. Nagypéntek este 
konfirmandusaink a Máté írása szerinti passiót 
olvasták fel. A Húsvéti istentiszteleteken szép 
számú gyülekezet ünnepelte a feltámadást, ta-
lán a hétfői alkalmon voltunk kevesebben a 
vártnál. Az ezen a napon - karácsony után im-
már második alkalommal - tartott családi úrva-
csora sajnos nem volt mentes a zavarodottság-
tól és a rendetlenségtől. A jelek szerint nem 
sikerült egyértelműen jelezni az úrvacsorázás 
szabályát, és emiatt többen nem a kért rendben 
járultak az úrasztalához, zavart okozva mások-
nak is. Pünkösdkor nagyobb figyelmet kell 
szentelnünk a sákramentum méltóságához illő 
rend betartására.  

 

Előre tekintve az április hónapban ránk váró 
alkalmak közül hadd emeljem ki első helyen az 
ún. KONTRASZTKIÁLLÍTÁST, amelynek 
lebonyolításában ugyan csak érintőlegesen ve-
szünk részt, ám mindenképpen említésre méltó, 
mert az év egyik legfontosabb városi program-
járól van szó. A kiállítás anyagát a kisvárdai 
református ifjúság állította össze, a rendőrség-
gel karöltve, és a mai fiatalok nyelvén mutatja 
be a korosztályra leselkedő veszélyeket, a szen-
vedélyek káros következményeit, azzal a re-
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ménységgel, hogy talán sok esetben időben jön 
a mellbevágó figyelmeztetés. A kiállítás már 
bejárta az ország sok városát, Istennek legyen 
hála, amiért Komáromba is eljutott. A kiállítás 
május végéig tekinthető meg, előzetes időpont-
egyeztetéssel a Vállalkozók Házában.  

Április 18-tól 7 fő képviseli gyülekezetünket a 
SILOÁM Otthonban rendezett egyházmegyei 
hitmélyítő konferencián.  

Április 24-én tartja vizsga-istentiszteletét a ha-
todéves gyakorlatát nálunk töltő Katona-
Hegedüs Anna. Isten áldása legyen Anna szol-
gálatán! A gyülekezet tagjait pedig hadd kérjem 
arra, hogy minél nagyobb létszámmal legyünk 
jelen ezen az istentiszteleten! 

Májusra fordulva, Anyák napján zenés isten-
tiszteletet, hittanos műsort és foglalkozást ter-
vezünk. Május 5-én, az áldozócsütörtöki isten-
tiszteletet követően tesznek vizsgát konfirman-
dusaink a gyülekezet előtt, május 8-án tartjuk a 
konfirmációi ünnepélyt. 

E lapban megjelentetjük a június 24-26 között 
tartott REND-felhívást. Kérem, lehetőség sze-
rint április 17-ég adják le a regisztrációs lapot 
azok, akik szeretnének részt venni a találkozón. 
A komáromiak számára két utazást szervezünk:  

1. Péntektől vasárnapig, 2 éjszakai szál-
lással. Figyelembe veendő költségek: 
útiköltség, étkezés és szállásdíj. 

2. Szombatra, reggeli indulással és esti 
hazaérkezéssel. Figyelembe veendő 
költségek: útiköltség és igény szerinti 
étkezés.  

Hadd ismételjem meg a legutóbbi újságban már 
megjelent értesítést a hittanosok nyári táborozá-
sáról:  

A hittanosok nyári táborozását június 27-től 
július 2-ig tartjuk Kismaroson. A részvétel 
díj előre láthatólag 15.000.-Ft lesz szemé-
lyenként. Jelentkezni már most lehet a hitok-
tatóknál! 

Végül egy felhívás az adóbevallást készítők-
nek: Kérjük, hogy lehetőség szerint (az egyhá-
zaknak felajánlható 1% mellett) támogassák a 
„JÓSZOLGÁLAT” Komárom Alapítványt, 
melynek a rendelkező nyilatkozatra írandó adó-
száma 18611485-1-11. Emlékeztetésül: a Ma-
gyarországi Református Egyháznak - 0066 
technikai számmal - felajánlott 1% az országos 
egyházi költségvetéshez jut; a komáromi re-
formátus gyülekezet 1%-os támogatása az ala-
pítványon keresztül lehetséges. 

Isten áldása kísérje gyülekezetünk életét! 

Máté László 
lelkipásztor 

ANYAKÖNYVI 
HÍREK   
 
Temetés 
 
2016. március 18-án vettünk végső búcsút  

Matyus István (58)  
 
testvérünktől. 
 

“ Én vagyok a feltámadás és az élet: aki hisz 
én bennem, ha meghal is él.”  

 

 

 

 

Isten vonzása 

 
Istenem! Te mind szorosabb köteléket akarsz 
és éltem minden pillanatában velem maradsz. 
Szerető tekinteted őrködik felettem, 
bizalommal hagyatkozom Reád Istenem. 
Add, hogy életemmel tanúságot tehessek Rólad 
és elmondhassam testvéreimnek, hogy milyen jó vagy! 
Engedd, hogy megrendüljek irgalmadon 
szívemből fény és melegség áradjon! Ámen. 
 

Herceg Kornélia 
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HÓ-JELENTÉS 

(BESZÁMOLÓK) 
 

A TATAI REFORMÁTUS EGYHÁZMEGYE 
NŐI KONFERENCIÁJA 

KOMÁROMBAN 

„… legyen gondod rá, hogy betöltsed… 
 a szolgálatot” Kol 4,17 

2016. március 12-én a komáromi református 
templomban került sor a Tatai Református 
Egyházmegyei Női Konferencia megtartására, 
melynek címe: Nőnek születtem. A témája: Mit 
jelent nőnek lenni a Bibliában, a társadalom-
ban, a családban, az egyházban? A nyitó Isten-
tiszteletet P.Tóthné Szakács Zita lelkipásztor, 
az Országos Református Nőszövetség elnöke 
tartotta. A 445. dicséret 1-3 verseinek eléneklé-
se után imádkoztunk: „Dicsőítünk téged Iste-
nünk, köszönjük gondviselésedet. Te vezess 
bennünket, hogy jó gyümölcsöt teremhessünk! 
Ámen.” Az igehirdetés alapja Lk 6,43-46 volt. 
Jézus Krisztus a mondanivalóját mindig úgy 
fogalmazta meg, hogy mindenki megértse 
(életképek, példázatok). Nem mindegy, hogy a 
szívünk mivel van tele. „mert amivel csordultig 
van a szív, azt szólja a száj.” Lk 6,45 Isten igé-
je helyett annyi mással töltjük meg a szívünket, 
nem azt nézzük, hogy mink van, hanem azt 
siratjuk, ami nincs. „Teljes szívből szeretem 
Istent?” - ezt mindenki maga válaszolja meg! 
„Keresztyén Magyarország”: ez csak jelmon-
dat, szlogen. Jó lenne, ha igaz lenne. Félszívűek 
vagyunk, sajnos Európa is az. Mit hagyunk a 
gyerekeinkre, mit adunk át nekik? Mindenkitől 
fogadunk el tanácsot, csak amikor a legmélyeb-
ben vagyunk, akkor jövünk rá, hogy rossz hely-
ről és nem Istentől várjuk a segítséget. Amikor 
azt gondoljuk, nincs visszafordulás, Isten segít 
megváltoztatni az életünket. Van visszaút. Név-
leg vagyunk keresztyének: nem a tiszta forrás-
sal töltekezünk. Ezt adjuk tovább a gyermekek-
nek, unokáknak. Nem az Isten szeretetét csö-
pögtetjük beléjük. Nem azt, hogy ne tegyenek 
olyat, ami Isten elleni vétek, hogy tudjanak a 
jóra igent, a rosszra nemet mondani, ne enged-

jenek a csábításnak. Nagyon fontos a példa. 
Lássák azt, hogy imádkozunk, tudunk szeretni, 
megbocsájtani, embertársainkra mosolyogni. 
Nem a megkötözöttség uralkodik bennünk, 
hanem az Isten iránti szeretet és hála. Az öröm-
teli szív az arcot is megszépíti, árulkodik arról, 
hogy mi lakik bennünk. Lássák meg, hogyan 
uralkodik bennünk az Isten és ők is így akarja-
nak élni. Kérjük Isten Szentlelkét: töltsön el és 
tisztítson meg bennünket! Segítsen betölteni a 
Tőle kapott szolgálatunkat. Záróének a 445. 
dicséret 5-6 verse volt.  

Máté László esperes úr köszöntője után Dr. 
Balla Ibolya, a Pápai Teológiai Akadémia tan-
székvezetője tartott előadást „A nő helye, sze-
repe a Bibliában” címmel. Az ószövetségben a 
teremtéstörténet (1Mózes 2) mutatja meg a férfi 
és nő egymáshoz fűződő kapcsolatát. Az ember 
feladata a teremtett világra gondot viselni, a 
földet benépesíteni. Ezt a férfi és a nő együtt, 
egymást kiegészítve tudja megtenni, nem riva-
lizálva. Az asszony a férfihez illő tökéletes se-
gítőtárs. A férfi és nő együtt lesznek egy egész-
szé. Látszólag a nő a férfi tulajdona, de ez nem 
jelenti azt, hogy korlátlanul uralkodhat felette. 
Egy ügyes asszony áldás a családban (Példabe-
szédek 31,10-31). A gyermeknevelés is az asz-
szonyok feladata volt. Az újszövetségben: Isten 
nem személyválogató. Egyformán szeret ben-
nünket. Nem tesz különbséget férfi és nő kö-
zött. Utána megy az elveszettnek. Az előadó 
beszélt arról is, hogy Isten elvárja az engedel-
mességet, irgalmasságot, hitet szeretetet. „Új 
parancsolatot adok nektek: hogy egymást sze-
ressétek!” = újjáteremtés. Ezután felsorolta, 
hogy mindezek hol találhatók meg a Bibliában 
többek között: Mt 1; Mk 12; Lk 1-ben. Jézus 
sem tesz különbséget a nemek között: gyógyít 
asszonyokat is, például: vérfolyásos asszony, 
Péter anyósa, Jairus leánya. Tanít is: Márta és 
Mária, samáriai asszony. Bűnöket megbocsájt: 
házasságtörő asszony. Jézus követői között is 
vannak asszonyok. Az akkori időkben is részt 
vettek egyházi szolgálatban. Jézus tanítását 
tegyük a jelenkorra is alkalmassá és alkalmaz-



„„AAkkiinneekk  vvaann  ffüüllee,,   hhaalllljjaa  mmeegg,,   aammiitt  aa  LLéélleekk  mmoonndd  aa  ggyyüülleekkeezzeetteekknneekk!!   

AAkkii  ggyyőőzz,,   aannnnaakk  nneemm  áárrtt  aa  mmáássooddiikk  hhaallááll..””  ((JJeelleennéésseekk  kköönnyyvvee  22,,1111))   

6 
  

zuk is. Az újszövetség az egyház tagjait egy-
formán szólítja meg.  

Ezután Gluck, majd pedig Händel  műveiből 
hallgattunk meg részleteket Medveczky Sza-
bolcs és Medveczky-Horváth Györgyi zenemű-
vész házaspár előadásában. Fodorné Ablonczy 
Margit a Dunamelléki Egyházkerület ifjúsági 
lelkésze előadásának címe „A nő helye, szerepe 
a világban”. Mitől nő a nő? Hálásnak vagyunk-
e Istennek, hogy nőnek születtünk? Isten így 
látta jónak, terve van velünk. Lebecsült társak 
vagyunk csupán? „Versenytársak lettünk, meg-
becsült társak helyett. Ez nagy baj.” (Ransch-
burg Jenő – pszichológus) A XXI. században a 
nő legalább olyan értékes, mint a férfi. A nőt 
szépnek teremtette Isten. Ebben a körben találja 
meg a feladatát. Milyen szépségek kívánunk 
lenni? (Színésznői? Mesterkélt?) A bibliai ki-
rálynak akarjunk tetszeni! Ha világosan akarjuk 
látni a dolgokat, a férfi és a női lényegről kell 
beszélni. A női lélek más, mint a férfi lélek. A 
nő nem tud nem többfelé figyelni: mindent 
mindig mindennel összekapcsol. A férfi egy 
témára koncentrál. A nőnél a beszéd a lélek-
mozgás része. A nő személyekben, kapcsola-
tokban gondolkodik. Problémamegoldás: a nő 
együttgondolkodást vár a férfitől, a férfi viszont 
egyedül akarja megoldani a problémáját. Isten 
azért teremtett férfit és nőt, hogy kiegészítsék 
egymást. Szükségük van egymásra. Mit tanul-
hatunk még a női mivoltunkra nézve? Segítő-
társak legyünk. Most sajnos nem így van. Ho-
gyan váljunk azzá, amire Isten teremtett ben-
nünket? El kell rejtőzni Isten szeretetében. Vál-
lalni kell a megosztott, megtört sebezhetőséget. 
Isten által szeretett személyek vagyunk.  

„A nő meglátja azt, ami a férfi elől elrejtetett. 
Egy sugár a szívbe, egy sugár a szívből.” (Ra-
vasz László) Nekünk nőknek nem kell tisztség, 
hogy szolgáljunk, a férfiaknak igen. Sok min-
den van, ami szükségtelen, de gyönyörködtet. A 
szépség szolgálata is lehet a nők feladata, pél-
dául: díszítés virággal. Szelíd anyaként szolgál-
junk. Ápoljuk a családi kapcsolatokat. A nő 
tartja össze a családot, de ellenkező példák is 

vannak (elválasztó nők). Ha nagymama meg-
hal, előfordulhat, hogy szétesik a család. Ne-
künk kell összetartani, erősíteni a nagyobb csa-
ládot is: otthonosság teremtése a templomi kö-
zösségben. Rámosolyogni testvéreinkre, öröm-
mel üdvözölni, bátorítani őket. Gondolkodá-
sunk átalakításában az Istenben elrejtett női 
létre figyeljünk. Nagyon fontos a férfiak és nők 
együttes imádkozása. Legyünk megnyugtatók, 
megerősítők, bátorítók Isten Szentlelkének vi-
gasztaló erejével. Záróének a 266. dicséret volt.  

Később Csókáné Dr. Varga Mária és Ötvösné 
Horváth Gyöngyi bizonyságtétele következett a 
nő családban, hivatásban, gyülekezetben betöl-
tött helyéről. Nem versenyzésről, versengésről 
van szó, hanem szolgálatról. Biztos családi hát-
teret, a családi fészek melegét kell biztosítani. 
mindezek összeegyeztethetők a hivatással és a 
gyülekezeti szolgálattal is. Isten megadja az 
ehhez szükséges erőt és akaratot. Mindezekért 
egyedül Övé a dicsőség. A bizonyságtevőket 
hallgatva arra a megállapításra jutottunk, mi 
hallgatók, hogy mindnyájunknak mintául szol-
gálhatnak ők.  

Dr. Szabó Mária  
Turó Mária 

 

NŐSZÖVETSÉGÜNK  
SZOLGÁLATA 

 A Csillag-kép gyülekezeti újságunk márciusi 
számában Turó Mária testvérünk a presbiteri 
konferenciáról írt beszámolójában azt írta, hogy 
a szolgálat nemcsak a választott tisztségviselők 
feladata, hanem az egész gyülekezetnek. 

 Nőszövetségünk is igyekszik az Úrtól kapott 
talentumokat felhasználni, hogy embertársain-
kért tegyünk is valamit. Ez történt az elmúlt 
időben három alkalommal is. A március 12-én 
rendezett nőkonferenciára készülve összegyűl-
tünk (nem csak nőszövetségi tagok, férfiak is),  
és nagytakarítást végeztünk a gyülekezeti te-
remben, a templomban és a hittan teremben. 
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A másik ilyen alkalom március 18-án volt, amit 
a diakóniai bizottság koordinál: 40 rászoruló 
családnak tartós élelmiszer csomagot állítottunk 
össze. Az áru megrendelése, vásárlása, elszállí-
tása, szétosztása, majd a családokhoz juttatása, 
nem kis feladat elé állított bennünket. Ahhoz, 
hogy szolgálatunkat Isten dicsőségére, ember-
társaink javára végezhessük, Koncz Hunor Atti-
la tiszteletes úr az Thesszalonikaiakhoz írt  első 
levél. 5. fej. 12-22 versét olvasta, majd imád-
koztunk, s elénekeltük a 390. dicséretet: Erős 
vár a mi Istenünk… 

A harmadik alkalom a szolgálatban, amikor a 4 
egyéni segítséget kapó református rászoruló 
testvérünknek minden hónapban élelmiszer 
csomagot állítottunk össze. Ugyanakkor a Krí-
zis Gondozási Központ lakóínak is vásároltunk. 
Az élelmiszerek árát a diakóniai szolgálat javá-
ra felajánlott összegből fedeztük. Ezúton is kö-
szönjük a gyülekezet tagjainak önzetlen segít-
ségét a rászorulók nevében, hiszen a csomagok 
átadása során nagyon sok hálás szót, köszönetet 
kaptunk.  

Kérjük az Urat, hogy adjon erőt, egészséget 
ahhoz, hogy szolgálatunkat továbbra is Isten 
dicsőségére végezhessük.  

Antal Józsefné 
nőszövetségi tag 

VILÁG IMANAP KUBÁÉRT 

”Fogadjátok be a gyermekeket, mert 
 ezzel engem fogadtok be” (Márk 10,13-16) 

A 2016. évi Világ Imanap anyagát 20 kubai 
keresztyén nő állította össze. Koncz Hunor At-
tila tiszteletes úr vetítettképes előadásában mu-
tatta be a Kubáról készült összeállítást: 

 Ez az ország a Karib–tenger, a Mexikói-öböl 
és az Atlanti–óceán által körülhatárolt sziget. 
Szubtrópusi éghajlatával, dohány, cukornád 
ültetvényeivel valódi turista paradicsom. Az 
1959-es forradalom óta a férfiak és a nők 
egyenlő jogállásúak, azonban a hétköznapok-
ban továbbra is a macsó szerep határozza meg a 

társadalmat. A nők magukra vannak utalva a 
gyermekek nevelésében, a háztartásban, a hoz-
zátartozóik gondozásában. A lakosság nagy 
része római katolikus, de protestáns, zsidó, 
muszlin közösségek is megtalálhatók. A gazda-
sági blokád 50 éven át nyomta rá a bélyegét a 
kubai emberek életére. 

 A vetítések között a liturgiát követve egy- egy 
felolvasó, majd közösen is imádkoztunk az 
egész világon élő gyermekekért. Istent segítsé-
gül híva, arra kérve, hogy töltse be ezt az ünne-
pet úgy, ahogyan az emberiségnek az új élet 
reménységét adta egy kisgyermek megszületé-
sével. Ő volt Jézus, aki a szeretet csodájára 
tanított meg bennünket. 

 A vetítések között a 
Tesó-tábor /hittan-tábor/ 
énekfüzetéből énekel-
tük: Add a kezed, hogy 
zengjünk az Úrnak hal-
leluját kezdetű dalt tisz-
teletes úr gitárkíséreté-
vel. Bűnvalló imádság 
után egy kubai dalt ta-
nultunk: „Az élet lelke 
Jézus”. Imádkoztunk 
egymás befogadásáért, a 
tartós megbékélésre 

törekedésért, a nőket, gyermekeket ért erőszak 
megszüntetéséért. Imádságunkban megköszön-
tük Istennek a szeretetet, a gondoskodást, 
amellyel a gyermekek felé fordul, segíti a fiata-
lok beilleszkedését a társadalomba. Imádkoz-
tunk az idősekért. 

Az imanap végén a tiszteletes úr Ézsaiás 11,1-
10 versét olvasta, amely arra vezet minket, 
hogy, ahol a” vesszőszál kihajt”és reménységet 
ad, a gyermeki bizalmat, álmokat ne adjuk fel, 
hanem ápoljuk tovább és Isten lelkének erejével 
éltessük. „Tied a dicsőség és imádás”: énekel-
tük, majd Jézus Krisztustól tanult imádsággal 
zártuk az imanapot. 

 Antal Józsefné 
 nőszövetségi tag 
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ZSOLTÁRÉNEKLŐ VERSENY 
 TATÁN  

Az idei zsoltáréneklő versenyre március 12-én 
került sor. Az előző évekhez hasonlóan idén is 
a Tatai Református Gimnázium biztosította a 
helyszínt. A versenyre csapatunk kis létszám-
mal, de annál nagyobb lelkesedéssel indult út-
nak. A kísérő tanárokkal, Csekes Andrásné Éva 
névivel és Koncz Hunor Attilával útközben 
zsoltárokat énekelve melegítettük be a hangun-
kat a megmérettetésre. A komáromi csapatot 
három korosztály képviselte. Megérkezésünk 
után rövid áhítat következett, majd elkezdődött 
a verseny. Amíg a szünetben a zsűri meghozta 
döntését, addig megismerkedhettünk az iskolá-
val és a vendéglátóknak köszönhetően, szend-
vicsekkel és pogácsákkal csillapíthattuk éhsé-
günket. 

 

A helyezések a következőek lettek: 

Vuray Gergely - arany minősítés 
Németh Flóra - ezüst  
Kovács Zsolt - ezüst  

Szabó Csenge - ezüst minősítés 
Horváth Balázs - bronz 

Zsilinszky Nikolett - bronz 
Lattenstein Adél - bronz minősítés 

A versenyen jól éreztem magam, jövőre is szí-
vesen jelentkezem. 

Lattenstein Adél 
lelkes zsoltáréneklő 

 

TEREMTÉSVÉDELMI SAROK 

 
KIS, TEREMTÉSVÉDELMI 

APOKALIPTIKA 

Ebben a hónapban a Jelené-
sek könyvét olvassuk – ben-
ne hallunk az új Jeruzsálem-
ről – új égről és új földről 
(Jelenések 21,1). Azonban 
miért foglalkozzunk mégis a 

teremtett világgal és annak védelmével, ha 
úgyis elmúlik ez a látható világ? – ötlik fel 
bennünk a kérdés. Nem felesleges erőfeszítés, 
ha úgyis minden elmúlik és új jön létre? Vajon 
nem cáfolja-e a Szentírás végidőkről szóló taní-
tása a teremtett világ védelméért végzett mun-
kánkat?  

A kérdés jogos és választ igényel – méghozzá a 
Biblia alapján. Lássuk is először, hogy miért 
lehet mégis fontos számunkra a teremtett világ 
védelme, megőrzése? Éppen a Jelenések köny-
vében hangzik el egy Jánosra jellemző, görög 
filozófiával átszőtt mondat a laodiceai gyüleke-
zetnek küldött levélben: „…ezt mondja az 
Ámen, a hű és igaz tanú, Isten teremtésének 
kezdete…” (Jelenések 3,14b). Jól tudjuk, hogy 
Jézusról van szó, méghozzá Ő az Isten teremté-
sének az alapja, princípiuma: ahogyan a görög 
mondja: „arché”-ja. Az arché-t a teremtett vi-
lág alapelemét sokan próbálták már kimutatni 
János előtt is: gondoljunk csak a milétoszi filo-
zófus iskolákra (Kr.e. 5-6 század), melyek tagja 
a tüzet, vagy a vizet, esetleg a levegőt jelölték 
meg a világ alapelemének. Ezzel szemben a 
Szentírás azt tanítja, hogy Isten teremtésnek az 
alapja, az őseleme nem más, mint Jézus Krisz-
tus. De nemcsak a teremtésnek princípiuma 
Jézus, hanem az újjáteremtésnek is: ezt vetíti 
elénk János. Tehát a jelen világ és eljövendő 
világ közötti átmenetet Jézus Krisztus személye 
testesíti meg. Ő menti át bűnbocsájtó kegyelme 
által a Hozzá tartozókat.  

Azonban ha mi magunkat Krisztushoz tarto-
zóknak, azaz keresztyéneknek valljuk, akkor 
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ahhoz a világhoz is közünk kell legyen, aminek 
Ő maga az alapja, azaz az arché-ja. A gondo-
latmenetet Lukács evangélista által feljegyzett 
példázat viszi tovább, ahol többek között az 
anyagiakon való hűségről és szemfülességről 
olvasunk (Lk 16,1-12). „Ha másén nem volta-
tok hűek, ki adja oda nektek azt, ami a tietek?” 
– olvassuk, és gondoljuk is tovább: ha Isten 
teremtésén nem voltunk hűek, akkor miért adná 
meg nekünk azt a világot, amit nekünk készített 
el a feltámadott Krisztus? Számít az, hogy mit 
teszünk az elmúló világban Istennek az elmúló 
teremtésével, mert tetteinknek visszhangja lesz 
és van is az örökkévalóságban!  

 

Továbbá Péter második levelének a 3. fejezete 
is foglalkozik a világunk elemekre való széthul-
lásáról – erről olvashattunk verset a címlapon. 
Azonban írásmagyarázók kiemelik, hogy a vég-
idők leírásaiban nem feltétlen kell a jelenlévő 
világ végleges megsemmisülését kiolvasnunk, 
hanem a tűz általi megsemmisülés egy minősé-
gi megtisztítást is jelenthet. Máskülönben nehe-
zen lenne értelmezhető, hogy hogyan és hová 
jön le a földre az új Jeruzsálem (Jel 21,2)? Te-
hát valamilyen módon ebbe bűn miatt korrupt 
és veszendő, de mégis Krisztus által megváltott 
világból a megváltottak valamilyen módon át-
mehetnek az újba – a mi a régi helyreállítása. 
Az összekötő pedig maga Jézus – aki a régi és 
az új teremtés alapja is egyaránt. A Hozzá való 
viszonyunk döntő erejű lesz a végítélet pillana-
tában. A Hozzá való viszonyunk azonban abban 
is megnyilvánul, hogy ehhez a múlandó, a bűn 
miatt megsemmisülő, de a tűz által majd a vég-

időkben átminősülő világhoz hogyan viszonyu-
lunk? 

Így egy kis, teremtésvédelmi apokaliptika nem 
mondhat mást, mint, hogy a felelősségünket 
hangsúlyozza. Az arché-hoz, azaz Krisztushoz 
kell meneküljünk, mert Ő az átmenet és az új 
teremtés alapja. Azonban a Hozzá való hűsé-
günket a jelenvaló múlandó világon is meg kell 
mutassuk, hiszen ki bízná ránk a nagyobb kin-
cset, ha ezen a jelenvaló múlandón rosszul gaz-
dálkodtunk? 

Koncz Hunor Attila 
segédlelkész 

 

BIBLIAMAGYARÁZAT 

Jelenések könyve  

A húsvéti ünnepkör után, áprilisban az újszö-
vetség egyetlen apokaliptikus könyvét olvassuk 
a református bibliaolvasó kalauzunk szerint: a 
Jelenések könyvét. Azonban nemcsak ebben a 
könyvben találkozunk apokaliptikával – azaz a 
végső dolgok leleplezésével – hanem az evan-
géliumokban is (Máté evangéliumának 24-25 
fejezetei). Azonban a szeretett tanítvány által 
idős korában (Kr.u. 95-96 körül) írt újszövetsé-
gi apokaliptikus könyv a teljes Szentírás szim-
bólumrendszerét felidézve, jelképekben és 
számokban beszél nekünk a végidőkről. 

A Jelenések könyvének időszemléletéről külön 
kell szólnunk, hiszen talán azért is nehézkes a 
szöveg értelmezése, mert az idősíkok egybe-
csúsznak: egyszerre vagyunk a mennyei trón 
jelenlétében, és egyszerre vagyunk a földön 
szenvedő egyházak között – egyszerre van előt-
tünk múlt, jelen és jövendő. Sokszor próbálták 
már konkrét történelmi eseményekhez kötni a 
János által leírt eseményeket – főleg szekta 
jellegű közösségek – azonban ez nem járt eddig 
sikerrel. Akkor most a Jelenések könyvében 
leírtak mégsem az utolsó idők „történelmi me-
netrendjét” tartalmazzák? – tehetjük fel jogosan 
a kérdést. A válasz egyszerre bíztató és nyugta-
lanító: az apokaliptika ideje az örök jelen.  
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Tévedünk, ha eltávolítjuk magunktól Jézus 
visszajövetelének és ítéletének a tényét és talán 
ettől ki is alszik hitünk lángja. De ugyanúgy 
hibás feltételezni, hogy már van, ami megtör-
tént az apokaliptikából, hogy van, amin már túl 
vagyunk. Nem! A keresztyénekre mindig igaz 
állításokat és élethelyzeteket láttat velünk Já-
nos. Ma sem alkudhatunk meg, ma is leselkedik 
ránk a fenevad, ma is tombol a nagy parázna – 
akinek van füle, hallja meg, amint mond a Lé-
lek a gyülekezeteknek – és ma is hűséggel vár-
hatjuk vissza a mi Urunkat! 

 

Gy. Szabó Béla – Jelenések könyve – első kép: 
az1. fejezet látomása: Jézus a hét csillaggal 

jár-kel a gyertyatartók között 

Hogy mégis milyen olvasói kulcsot, az értelme-
zést segítő eszközt keressünk a látomások meg-
fejtéséhez? A válasz a kezünkben van, ponto-
sabban fogalmazva: a lelkünkben. Mert a Jele-
nések könyve az a könyv, amit csak imádkozva 
olvashatunk végig: folyamatosan Istent kérve, 
hogy nyissa meg a szöveg értelmét előttünk. 
Csak a Szentlélek segítségével válhat a Bibliá-
ból Szentírás, a szövegből isteni Ige, a Jelené-
sek könyvéből pedig bennünket kitartásra buz-
dító Üzenet! 

Azonban lássunk közelebbről is Jelenések 
könyvének képeiből, látomásaiból némi magya-
rázati ízelítőt! A Jelenések 1-3 fejezete arány-
lag könnyebben értelmezhető. Jézus levelekben 
szólít meg hét kis-ázsiai gyülekezetet. Ezeket 
az üzeneteket János egy látomásban látja 
Patmosz szigetén – méghozzá egy Istentisztelet 
alkalmával. Utána a mennybe nyerhetünk bepil-
lantást, amint a Bárány – azaz Jézus átveszi a 
hétpecsétes könyvet. Ő a győztes, a Júda tör-
zséből való oroszlán, aki méltó arra, hogy kiáll-
ja és beteljesítse az ítélkezést (5. fejezet). Hoz-
zá kell hűnek lennünk, mert akkor tud megmen-
teni minket. A 6-11 fejezetekben a pecsétekkel 
és a megszólaló trombitákkal egy fokozódás és 
beteljesedés szemtanúi lehetünk. A 12. fejezet 
fordulópontot jelent: a napba öltözött asszony 
harcát a sárkánnyal. Tömören annyit mondha-
tunk, hogy ez a kép az egyház kozmikus küz-
delmét ábrázolja a sátánnal. A további fejezetek 
képei is ezt a küzdelmet fejezik ki, azonban 
nem kell feltétlenül idő sorrendjükben törté-
nelmi korszakokat keresnünk. Minden kép el-
mond valami örök igazságot a jelenben is ta-
pasztalható kísértésekről és bennünket csábító 
megalkuvásból: a keresztyének mindenkori 
helytállásáról. A 20. fejezet ezeréves uralmának 
értelmezése egyháztörténetünkben örök vitát 
jelent. Augusztinusz szerint (Szent Ágoston) 
már most ebben élünk: ez az egyház korszaka. 
Van azonban olyan nézet is, hogy ez az uralom 
fizikailag is megvalósul a jövőben. A titkok az 
úréi (5Móz 29,28) – a mi dolgunk a számunkra 
kijelentett feladatok: a hűség és a kitartás. A 21. 
fejezet újjáteremtésének kérdéséről a teremtés-
védelmi sarokban olvashatunk rövid áttekintést.  

Mindannyiunknak kívánom, hogy Isten áldja 
meg és termékenyítse meg hitünket a Jelenések 
könyvének olvasása által! 

Koncz Hunor Attila 
segédlelkész



„„UUrraamm,,  IIzzrrááeell  IIsstteennee!!  NNiinnccss  hhoozzzzáádd  hhaassoonnllóó  IIsstteenn  sseemm  ffeenntt  aazz  ééggbbeenn,,   sseemm  lleenntt  aa  ffööllddöönn!!  HHűűssééggeesseenn  mmeeggttaarr--

ttoodd  aa  sszzoollggááiiddddaall  kkööttöötttt   sszzöövveettssééggeett,,   hhaa  tteelljjeess  sszzíívvvveell  eellőőtttteedd  jjáárrnnaakk..””((11KKiirráállyyookk  88,,2233))  
 

 

KIS CSILLAG 

Fejtsd meg a bibliai próféciát! A 3x3-as négyzeteket az alábbi megfejtési útmuta-
tóval tudod megérteni. Balról jobbra haladj és ne tévesszen meg, ha több 3x3-as 
négyzet is össze van tapasztva: te mindig csak a 3x3-as egységekben kövesd a 
jelzett olvasási irányt! Ha elakadsz, keresd ki Ézsaiás 65,17-18-at a Bibliából! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



„„AAkkiinneekk  vvaann  ffüüllee,,   hhaalllljjaa  mmeegg,,   aammiitt  aa  LLéélleekk  mmoonndd  aa  ggyyüülleekkeezzeetteekknneekk!!   

AAkkii  ggyyőőzz,,   aannnnaakk  nneemm  áárrtt  aa  mmáássooddiikk  hhaallááll..””  ((JJeelleennéésseekk  kköönnyyvvee  22,,1111))   
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GYÜLEKEZETI PROGRAMOK 2016. ÁPRILIS 
 
 

"Ha az Úr akarja és élünk, ezt vagy azt fogjuk tenni!" (Jakab 4:15) 

 
 
 

Április 12. kedd de. 10 Istentisztelet asz Árpád utcai Idősotthonban 

Április 13. szerda de. 10  Áhitat a Kelemen L. utcai Idősklubban 

Április 14. csütörtök este 6  Bibliaóra 

Április 15. péntek du. fél 3  Konfirmációi előkészítő  

Április 15. péntek este 6  Énekkar 

Április 17. vasárnap de. 10  Zenés családi istentisztelet 

Április 18. hétfő  
EGYHÁZMEGYEI HITMÉLYÍTŐ KONFERENCIA SILOÁM 
OTTHON, BALATONFÜRED 

Április 21. csütörtök este 6 Bibliaóra 

Április 22. péntek  du. fél 3 Konfirmációi előkészítő 

Április 22. péntek este 6 Énekkar 

Április 23. szombat de. 10 EGYHÁZMEGYEI KÓRUSTALÁLKOZÓ MOCSA 

Április 24. vasárnap de. 10 
Katona-Hegedüs Anna vizsga-istentisztelete, vele egy időben 
gyermek-istentisztelet 

Április 24. vasárnap du. 3 Istentisztelet a Koppánymonostori Mag Házban 

Április 28. csütörtök este 6 Bibliaóra 

Május 1. vasárnap de. 10 Zenés családi istentisztelet 

Május 1. vasárnap du. 3 Anyák napi köszöntő és KÉZMŰVESKEDÉS 

Május 5. áldozócsütörtök este 6 Istentisztelet, utána: a konfirmandusok vizsgája 

Május 7. szombat de. 9 NYÍLT NAP A DUNAALMÁSI SZERETETOTTHONBAN 

Május 8. vasárnap de. 10 Konfirmációi ünnepély 
 

 
 

 
GYÜLEKEZETI HOLNAP:  

 

www.refdunantul.hu/lap/komarom 

 

 
Komáromi Református Gyülekezet 

 
 

 

 

 

 

 

 

PÉNZTÁRI NYITVA TARTÁS: 

 

Szerda                                     de. 9-11 óra 

 

Csütörtök                                du. 3-5 óra 

 

Vasár- és ünnep              de. fél 10- 10 óra 

és istentiszteletek után 


